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P r o t o k o l l

Sitzung des Ortsrates Einum

Sitzungstermin: Mittwoch, 23.02.2022

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:10 Uhr

Ort, Raum: Ortsgemeinschaftshaus Einum, 31135 Hildesheim, Bischof-Wedekin-Str. 
5

Anwesende:
 Herr  Simon Bauermeister Ortsbürgermeister
 Herr  Benedikt Skorka stv. Ortsbürgermeister
 Herr  Andree Busche Ortsratsmitglied
 Herr  Thomas Epp Ortsratsmitglied
 Herr  Marcel Jensch Ortsratsmitglied
 Herr  Rudolf Münzebrock Ortsratsmitglied
 Frau  Birgit Winkler Ortsratsmitglied
 Herr  Thomas Giesa Beratendes Mitglied
 Herr  Frank Severit Beratendes Mitglied
 Frau  Kristina Bootsmann Gremienbetreuung
 Frau  Michelle Müller Gremienbetreuung

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil
1 Eröffnung der Sitzung

2 Einwohnerfragestunde

3 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit sowie der Tages-
ordnung

4 Genehmigung des Protokolls über die Sitzung vom 17.11.2021

5 Verwendung von Ortsratsmitteln

6 Verschiebung der Haltelinie an der B1-Ampel Höhe Große Barnte

7 Bushaltestellen an der B1

8 Sanierung 1.000 Jahre Einum Schilder

9 Gebäude Klus Sanierung
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10 Gründung eines Einumer Fördervereins

11 Anschaffung weiterer Hundekotbeutelspender

12 Bewerbung um ein Lastenrad

13 Termine 2022

14 Mitteilungen

15 Anfragen und Anregungen

16 Einwohnerfragestunde

Protokoll:

Öffentlicher Teil

1.

Eröffnung der Sitzung
Herr Bauermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. 

2.

Einwohnerfragestunde
Keine

3.

Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit sowie der Tages-
ordnung
Herr Bauermeister stelle die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit fest. Die 
Tagesordnung wird um den TOP 12 "Bewerbung um ein Lastenrad" erweitert.

Beschluss:
Die Tagesordnung wird in geänderter Form beschlossen. 

Abstimmungsergebnis:

einstimmig
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4.

Genehmigung des Protokolls über die Sitzung vom 17.11.2021

Beschluss:
Das Protokoll über die Sitzung vom 17.11.2021 wird genehmigt. 

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

5.

Verwendung von Ortsratsmitteln
Herr Bauermeister stellte die geplanten Ausgaben der Ortsratsmittel vor. Er erkundigte sich, 
wann eine Erhöhung der Ortsratsmittel geplant sei. Herr Busche sagte, dass einige Aus-
gaben für alle Ortsräte gleich seien und der Betrag deshalb höher sein sollte.

Beschluss:
Der Ortsrat beschließt folgende Verwendung der Ortsratsmittel:

100,-€ für die Pflege des Allwettersportplatzes
50,-€ für den Martinsumzug
100,-€ für den Seniorenausflug
300,-€ für repräsentative Anlässe und Zwecke
180,-€ Volkstrauertag

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

6.

Verschiebung der Haltelinie an der B1-Ampel Höhe Große Barnte
Herr Bauermeister schilderte die Thematik der gewünschten Haltelinien-Verschiebung. 
Frau Müller teilte mit, dass die Verkehrskommission keine Notwendigkeit sehe, die
Haltelinie zu verschieben. Es könne jedoch ein Schild "Bei Rot hier halten" aufgestellt 
werden. Die Ortsratsmitglieder begrüßten den Vorschlag und baten die Stadt umgehend 
ein entsprechendes Schild aufzustellen. 

7.

Bushaltestellen an der B1
Frau Müller teilte mit, dass die Bushaltestelle auf der Südseite bestehen bleibe und nicht 
verlagert und umgebaut werde. Ein Bushäuschen werde im Laufe des Jahres installiert. 
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8.

Sanierung 1.000 Jahre Einum Schilder
Herr Bauermeiste sagte, dass die Schilder saniert werden müssten. Hierzu suche der Orts-
rat noch freiwillige Helfer. 
Herr Epp äußerte, dass mit Kosten von ca. 300 € zu rechnen sei. Herr Bauermeister sagte 
zu, das Thema in die AG zu geben. 

9.

Gebäude Klus Sanierung
Herr Bauermeister wies darauf hin, dass auf der Ostseite des Daches Beschädigungen 
vorhanden seien. Ein Balken und Schindeln müssten ausgetauscht werden.
Frau Müller sagte zu, dies intern weiterzugeben. 

10.

Gründung eines Einumer Fördervereins
Herr Bauermeister bedankte sich bei allen Gründerinnen und Gründern und führte aus, 
dass die Gründung des Fördervereins viele Vorteile mit sich bringe. 
Herr Münzebrock erläuterte, dass der Jahresbeitrag mindestens 12 € betrage, für Personen 
unter 18 Jahren sei die Mitgliedschaft kostenfrei. Er teilte mit, dass der Förderverein den 
Namen "Einums Zukunft gestalten" trage. Er ergänzte, dass es sich bei den Geldern um 
durchfließende Posten handele und kein Geld angespart werde. Das Geld käme zu 100 % 
dem Orts Einum zu Gute. Geplant sei z.B. die Anschaffung einer Geschwindigkeitsmesstafel. 
Herr Münzebrock teilte mit, dass Informationen zum Förderverein auf der Homepage des 
Ortsrates zu finden seien. 
 

11.

Anschaffung weiterer Hundekotbeutelspender
Herr Bauermeister sagte, dass zwei weitere Hundekotbeutelspender angeschafft werden 
sollen. Der Ortsrat erhofft sich hierdurch unter dem Motto „Unser Dorf soll noch schöner 
werden“ mehr Sauberkeit und dem Hundekotproblem entgegenzuwirken. 
Herr Münzebrock informierte darüber, dass in ca. 6 Monaten knapp 1.500 Beutel am bereits 
vorhandenen Spender am Teich gezogen wurden.
Für die neuen Standorte schlage der Ortsrat die Grünfläche Am Thie und im Löwenpark vor. 
Frau Müller sagte zu, dass die Stadt diese aufstellen könne. Der Ortsrat teilte mit, dass er  
dieses Angebot sehr gerne annehme. 

Beschluss:
Der Ortsrat Einum beschließt die Anschaffung von zwei Hundekotbeutelspendern.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig
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12.

Bewerbung um ein Lastenrad

Herr Skorka informierte die Anwesenden über die Bewerbung um ein Lastenrad. 
Der Ortsrat begrüßte die Idee und bekundete sein Interesse an einem Lastenrad.

13.

Termine 2022
Herr Bauermeister teilte folgende Termine mit:
- 04.03. Bürger- / Seniorennachmittag
- 21.03.- 02.04. Papiersammelaktion
- 26.03. Frühjahrsputz Feuerwehr Einum
- 01. Mai Feier am Feuerwehrhaus

Herr Bauermeister fragte, ob das Osterfeuer in diesem Jahr stattfinden könne. Frau Müller 
sagte, dass der Antrag dafür gestellt werden könne. 

14.

Mitteilungen
Frau Müller informierte über die Frühjahrsputzwochen der Stadt Hildesheim. Diese fänden 
vom 05.- bis 27. März 2022 statt. 
Weiterhin teilte sie mit, dass das W-Lan im Ortsgemeinschaftshaus eingerichtet worden sei. 
Frau Müller teilte mit, dass der Baum am Wildgehege im Herbst/Winter 2023 nachgepflanzt 
werde. Bezüglich der Einfahrt Lindenstraße sehe die Stadt keinen Handlungsbedarf.

15.

Anfragen und Anregungen
Herr Bauermeister gibt einen Rückblick auf den Einumer Tannenbaum sowie die letzte Pa-
piersammelaktion. Ebenso weist er auf das geplante Stadtradeln hin und erinnerte an die 
Zwiebelaktion des Ortsrates im vergangenen Herbst. 

Herr Busche teilte mit, dass es schwierig sei, sich auf der neuen Homepage der Stadt Hil-
desheim zurecht zu finden. Er sagte, dass es schwer sei die Protokolle zur den Sitzungen zu 
finden. Weitere Ortsratsmitglieder stimmten der Aussage zu. 

Herr Epp sagte, dass am Zaun des Ortsgemeinschaftszaunes eine Latte weggebrochen sei. 
Weiterhin teilte er mit, dass einige Bänke der Reinigung bedürfen.

Herr Busche regte an, eine Verkehrsüberwachung in der 30er Zone Lindenstraße durchzu-
führen. 

Herr Bauermeister bat die Verwaltung um Blumenzwiebeln. 
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16.

Einwohnerfragestunde
Keine

Der Oberbürgermeister
Im Auftrage

gez. Bauermeister gez. Bootsmann
Ortsbürgermeister Gremienbetreuung
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